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Az olasz kereskedelmi 
szerződés.

deczember 30.
Két egész napig sem él már ez 

az 1903-ik év, a mely közjogi har- 
czokkal telt el s a melyet a tör­
vényalkotásokban való meddősége 
miatt fehér esztendő gúnynévvel 
illet a magyarjogászok malieziája.

Tavaly ilyenkor Széli Kál­
mán magyar kormányelnök a 
kiegyezésben viaskodott az osztrák­
kal. Most pedig, daczára annak, 
hogy mégtart a közjogi obstrukczió, 
ismét gazdasági harczban csattan 
ki az esztendő. Tanulságos leczkét 
kapunk arról, hogy az események 
ereje hatalmasabb, mint az embe­
rek politikája.

Most már egészen bizonyos, 
hogy a legközelebbi huszonnégy 
vagy negyvennyolcz óra izgalmai 

véft. érdeklődése az olasz kereske­
delmi szerződés tárgyalásaiból fog­
nak táplálkozni.

Ma reggel ugyanis nagyon pesz- 
szimisztikus hírekre virradtunk. 
Valamennyi római, bécsi és buda­
pesti hírforrás tudott arról, hogy 
megállapodás még nincs, sőt, hogy 
az olasz és a magyar-osztrák állás­
pont között a legkomolyabb ellen­
tétek még mindig megvannak. Még 
ennél is messzebb menő az a másik 
értesülés, a mely állítólag a Magyar 
Bortermelők és Borkereskedők Or­
szágos Szövetségéhez még tegnap
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este érkezett volna Rómából. E 
szerűit az olasz minisztertanács, 
hétfőn délután a magyar meghatal­
mazottak propoziczióit végleg visz- 
szautasitotta.

A képviselőház folyosóin teg­
nap sokat beszéltek az egyik Ró­
mába küldött magyar meghatalma­
zottnak hétfőn éjjel érkezett táv­
iratáról, mely nagyon kedvezőtlenül 
hangzott. A távirat tartalma nem 
került nyilvánosságra, de e jelentés 
a kormányt arra indította, hogy a 
képviselőházban az olasz szerződés­
ről rendkívüli miniszteri tanácsko­
zást tartson.

Ezen az értekezleten, a mely 
háromnegyed óráig tartott, gróf 
Tisza István miniszterelnökön kívül 
a három gazdasági miniszter, Tal- 
lián, Luk* cs és Hieronymi volt 
jelen. Hogy mit tárgyaltak és mit 
határoztak, azt természetesen titok 
őrzi. Politikai munkatársunk azon­
ban legilletékesebb nyilatkozatot 
reprodukál azzal, a midőn jelenti, 
hogy a megegyezés ma, legfeljebb 
holnap mégis csak meglesz.

A fiumei olasz borözön aggasztó 
mérveivel, a helyszínén járt tanuk 
, elentései alapján, már a politikai 
török is kezdenek foglalkozni. El 
ehet képzelni, micsoda torlódás 
ehet az a fiumei kikötőben: tizen­

négyezer hordó elvámolatlan olasz 
bor! A Magyar Bortelmelők és 
Borkereskedők országos Szövetsége 
oly expediens eszelt ki, hogy fel-
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Debreczen, Főtér 42. szím. Lamprecht palota, 

első emelet, az udvarban.

kérné a kormányt, hogy a bor- 
szállitmányokat tranzitó - áruknak 
tekintsék, a melyek után az olasz 
szállítók vámvisszatérítésben része­
süljenek, hogy ily módon a magyar 
bor ára károsan ne befolyásoltassék, 
másrészről az olasz borkereskedők- 

™ódJukban legyen boraikat a 
külföldre továbbszállitani

Ettől az indítványtól aligha re­
mélhetünk gyakorlati eredményt. 
Az olaszok nem azért hozták ide 
a boraikat, hogy tovább szállítsák.

Hova is vinnék? Mindenütt 
zárt sorompók, nagy fölöslegek s 
ilyen körülmények között hárul 
Magyarországra a kényszerült föl­
adat, hogy egy közepesnél jobb 
olasz bortermés fölöslegeit fölszedje! 
A vámpolitikai botlások e gonosz 
eredménye arra figyelmezteti a 
gazda-közvéleményt, hogy uj ke­
reskedelmi szerződéseink megköté­
sénél minden erejével, minden éber­
ségével résen legyen.

POLITIKA.
A helyset. A maival együtt még 

két nap van hátra az esztendőből s a 
parlamenti munkálkodás tekintetében ott 
vagyunk, a hol ma egy éve voltunk. Most 
mar csak tizennégyen vannak, a kik az 
obstrukczió zászlóit lengetik, de azért elég­
ségesek arra, hogy még egy jó darabig 
megakadályozzák a katonai javaslatok és a 
költségvetési felhatalmazás megszavazását. 
Mert magáról az állami rendes költségvetés 
megszavazásáról ma még akár ne is be-

— Nem tudok aludni, rossz az ágy.
— Hát miért nem olvassz ?
— Ugyan kérlek, ilyen gyerekeknek 

való együgyüségeket csak nem fogok fel­
nőtt ember létemre olvasni. Rég kinőttem 
ón már az ilyenekből.

— Mi az?
— Az ördög tudja 1 Robimon Kruzoe, 

vagy a negyven rabló, vagy Árgirus királyfi. 
Tudom is én.

Megi éztem a könyvet.
Az Ezeregy éj halhatatlan tündérmeséi 

voltak.
MÁSODIK RÉSZ.

Afrikában.
Bandazur király nagy ur volt. Biro­

dalma tiz faluból, népe négyezer lélekből 
állott. Mind feketék voltak, a hogy telivér 
afrikaiakhoz illik.

Még pár év előtt emberhúst is ettek. 
Egyszer egy angol hittérítő jött oda, a ki 
az emberhús evés kárhozatosságát élénk 
színekkel ecsetelte. A ki ezt teszi, az po­
kolra jut.

— Mi az a pokol ? — kérdő Bandazur.
— Pokol az örök tűz hazája, a hol tü­

zes vassal sütögetik a bűnösöket.

— Engem is? — kérdó a király bor­
sódzó háttal.

— Téged is, óh király, ha meg nem 
javulsz.

Tudom, barátom, én már vén legény 
vagyok ahhoz, hogy megjavu'jak . . . Tehát 
én biztosan pokolra jutok . . . Hanem előbb 
megeszlek, hogy magammal vigyelek.

Intett s előlépett a miniszterelnök, a 
ki egyúttal hóhér és főkonyhamester volt.

— Parancs király:
— Holnap udvari ebéd lesz, a minisz­

terek és a vezérek számára . . . Ezt az 
angolt megcsinálod . . . félangolosan . . . 
pirított maniok bogyóval és hiuzszalonnávaí 
megspékelve.

A hittérítő nem könyörgött.
— Ne ragadjatok meg, — kiáltá, — 

megyek én magam is. Nem félek ón a ha­
láltól, fekete kutyák.

— Még 6 csufolódik, a komisz fehér, 
megbélyegzett képével, — röhögött a király, 
— te vigyázz, mert halálod előtt még meg 
is kinoztatlak. Bár az rontja a pecsenyét.

— Én velem akármit csinálhatsz, Ban- 
dazur, a szemedbe fogok kaocagni.

Bandazur király.
Irta: Sípolása.
ELSŐ RÉSZ.

Európában.
Egy nyáron a feleségem Tátrafüredre 

ment, mert azt hitte, hogy tartozik az 
egészségének azzal, hogy barátnői meg­
pukkadjanak irigységökben. Én ezalatt itt­
hon egy butorozatlan ebédlőben töltöttem a 
nyarat, a lakás többi része gondosan el volt 
zarva, a molyok miatt. (Tényleg ki is sült 
őszszel, hogy egy teremtett lélek sem tudott 
a lezárt lakáshoz férkőzni, a — molyokat 
kivéve.)

Ilyen állapotban hozzám szállt egyszer 
egy vidéki sörgyárosnak a fia, iskolatársam. 
Egy rossz szalmazsákra megágyaztam neki. ő könyvet kért, mert a pesti zaj izgatta és 
az ágyban olvasni akart. A biczegő éjjeli 
szekrény alól kihúztam egy, az egyensúly 
kedvéért odatett könyvet és odaadtam neki. 
Ott hagytam és bementem a szerkesztőségbe.

Mikor éjfélkor hazajöttem, az ágyon 
ült és busult.

— Mi bajod?
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széliünk, hiszen 6 pénzügyi bizbltaág is 
csak ;tz 1903-ik esztendő Sdíyeszter előes­
téjén kezdi tárgyalni az 1908. évi rendes 
költségvetést, mikor kerül ezután a sor uz 
1904-ik évi költségvetésre, azt még a száz­
esztendős jövendőmondó sem Wipes meg­
mondani. _,

Az esztendő folyamán Széli Kálmán 
kormányzatától eljutottunk gróf Tisza István 
kormányzatáig. Sok reményünk füstbe szállt, 
sokról lemondottunk, de azért a mostani 
kormány helyzete a bizonytalanság töviséivel 
van kipáinázva. A költségvetésnélküli álla­
potot még csak birná valahogy az állam 
pénztára, mely be Lukács László ficiáncz- 
politikája nagy összeget halmozott össze, de 
a legfőbb baj az ujonczozás lehetetlensége. 
A katonai vezető körök maguk is aggodal­
mas kétkedéssel néznek a tört.énendők elé. 
A kaszárnyákba bevonhatnak ugyan negy­
venezer többnyire családos póttartalékost, de 
ettől az elkeseredett hadtöi lehat e várai, 
nem hogy lelkesedéssel, de még csak türés: 
sei, megadással is vesse magát alá a katonai 
subordinác ziónak.

Tény az, hogy a hadseregben, külö­
nösen a közösnek nevezett hadsereg azon 
részében, hol nagy számmal vannak a vísz- 
szatartoít magyar fiuk, a fegyelem megla 
zult. A tisztek maguk belátják, hogy a há­
rom éven túl szolgálatban marasztalt legé­
nyek ártatlanul szenvednek a politikai vi­
szonyok miatt. De azért a renitenekedők, 
a mint az újév közeledik, mindjobban meg­
töltik a börtönök czelláit. Biiekből jön a 
hue, hogy a harmadévüket kiszolgált kato­
nák közt ott olyan forrongás észlelhető, 
hogy végzetes kitörésektől tartanak. A 
negyedevesaket ugyan szétosztották a ki­
sebb erősségekbe.

De ezek azért folyton érintkeznek 
egymással. Megtörténhetik, hogy a nehéz 
katonai szolgálatban kifáradt magyar fiuk 
esetleges zendülését vérbe találja fojtani 
majd a katonai fegyelem.

Nyíregyházáról jelentik, hogy a 
nyíregyházi ‘ függetlenségi párt vasárnap 
tartott ülésében az obstrukozió eilen fog­
lalva állást, Benos László országgyűlési 
képviselő eljárását — hogy bennmaradt a 
partban és leszerelt — helyeselte ős neki 
bizalmat szavazott.

A tisztviselők ünnepe.
deoz. 30.

Az állami tisztviselőknek is fekete ka- 
rnoflonyuk volt s most már csak az újév 
fehérségében bíznak. Mozgalmaik, az ország 
közhangul atának rokonszenve, végre ,meg-

ÜítíííSIt az első kézzelfogható eredményt, 
fizetóerendezés helyett ünnepi pótléket.

Kétségtelen dolog, hogy a vajúdó he­
gyek nevetséges egeret szültek. Az a 16 
millió korona, a melyet pótlék gyanánt fog­
tuk most szétosztani, nagyon is pillanatnyi, 
kis segély a fizetések általános és állandó 
megjavításához képest. De tény, hogy maga 
a fizetésrendezés oly közeinek, oiy valósze- 
rünek látszott már bosszú idő óta, hogy a 
terigér bajjal küzdő állami tisztviselő köny- 
nyelmüség nélkül úgy számíthatott rá, mint 
el nem maradható pozitív anyagi előnyre. 
Nos, aztán hogy közbe jött az obstrukozió, 
ez a kérdés is halasztást szenvedett, s — 
inkább kormányzási taktikából, mintsem a 
dolog természeténél fogva — a legalaposabb 
számítás hiú rciténynyé vált.

Most vógre-valahára a kormány hatá­
rozott szándéka, hogy a 16 milliót szétosz­
latja a tisztviselők közt. Az összeg oly 
csekély, a pótlók jellege oiyanuyira nem 
felel meg a fizetésrendezés természetének, 
hogy valami nagyon örvendetes dologról 
nem lehet beszélni s a dolog mégir, örven­
detes, egyrészt, mert a várt jövedelemnek 
legalább egy része tényleg megválóéul, de 
másrészt főként azért, mert a pótlók mind­
addig folyósiitatüi fog, míg maga a fizetés- 
rendezési törvény hatályba nem láp s igy 
nem pillanatnyi, hanem állandó segélyről 
van szó. Ha aztan a törvényjavaslat késni 
is fog, legalább a pótlék némi vigasztalá­
sára lösz a tisztviselői karnak.

Hogy pedig az első lépés után maga 
a fizeiésrendezós is kellő időben megvaló­
suljon, az már a tisztviselők, és a közvéle­
mény dolga lesz. A közvélemény sohasem 
volt akkora elismeréssel az állami tisztvi­
selők iránt, mint eppen ma. Mindenki tudja, 
hogy a tisztviselők u legnemesebb áldozat- 
készséget tanúsították a nemzet nagy har­
csában. Félállittatott a kérdés, ha az ellen­
zék abbahagyja az obstmkeziot, azonnal 
sorra veszi a kormány a tisztviselők ügyét. 
És a tisztviselők mégse a küzdő ellenzéket 
sarkantyűzték, hanem éppen elősegítették 
küzdelmét, a mikor helyesléssel honorálták 
azt a propoziczióját, hogy hát terjessze be 
a kormány a javaslatot soron kivüi s ő 

I rajta lesz, ho«y az három nap alatt meg- 
1 szavaztassák.

A nemzeti ügy miatt szenvedtek a 
tisztviselők, a közvélemény ezt az eléggé 
r.em dicsérhető msrtirumo: esek azzal hálál- 

; hatja me:-:, ha most már a fizetésreodezés 
tárgyalásakor minden erejével a tisztviselők 

I méltányos kívánságait fogja támogatni, azem- 
I ben a finátu-zminiszler szűkmarkúságéval 
' és a helytelenül alkalmazott takarékossági 

elvekkel.

Da fájta kel! lennie a közvéleménynek, 
hogy maga a fizetésrendezés időst, már vég 
nélkül ne halogattassók. A pétiékor javas­
latot kisérő migokutás néhány nőnapi fetiz 
delemről beszól. Ügyeljünk. H%y ne legyen 
belőle nehány esztendő. Ha csákóira, 
tafaezfcütegekre van pénz, kell lenni pénznek 
a tisztviselők helyzetének megjavítására. De 
meg kell hozni a törvényt azért is, hogy 
valamely uj kormánynak eszébe ne juthas­
son politikai fegyverül használni a pótlékok 
megszüntetésével való ijesztgetést. Azt a 
javadalmat nem a kormány adja a tiszt­
viselőknek, hanem az ország. Az országhoz 
pedig nem méltó az, hogy alamizsnát hut- 
lajtson a tisztviselők tenyerébe, mert ezzel 
magát alaoíonyittmá le.

A kormánynak pedig igazán komoly 
kötelessége, hogy tekintet nélkül a beter­
jesztett törvényjavaslat képviselőházi sorsára, 
naiadók nélkül, a saját felelősségére kiosz­
tássá a pótlékokat. Főihat ilmazáa nélküli 
kormánycselekedet még nem találkozott 
nagyobb országos helyesléssel, mint a minővel 
ez találkozni fog.

Presbyteri választás.
— A szavazás eredménye. —

deoz. 30.
A tegnapelőtt megejtett pres­

byteri választás eredményét itt 
adjuk. Mint előre jeleztük, a pres- 
byterium több tagja által kiállított 
szavazó-lapon ajánlott és ev. ref. 
egyházunk érdekében hosszú éve­
ken keresztül érdemdús működést, 
munkásságot kifejtett egyháztagok 
választattak meg minden vonalon, 
daozára annak, hogy a mi békés 
egyházi életünk belső nyugalmát 
megakarta zavarni egy kis klikk.

Ennek a kis társaságnak a 
kortesmunkájával egyáltalán nem 
foglalkoztunk volna, ha ennek a 
kis klikknek a törekvéseit támogató 
Debreczeni Független Újság tehetet­
len dühében nekünk nem rohan 
mai számában, épen a presbyteri 
választásokkal kapcsolatosan.

A választások előkészítése 
ugyanis haladt a maga rendes utján. 
A mi lapunkban egyetlen kertes­
hang nem szólalt fel a választások

— Mitő! vág? te ilyen bátor ? — kérdé 
megdöbbenve a király.

— Attól, hogy nem eszem emberhúst.
— Ohó, ilyenekkel nem fogsz tévútra 

vezetni. Vigyétek a vágóhíd várótermébe.
A vágóhíd váróterme egy pompásan 

berendezett lakáé volt. Itt niogfürósztotték, 
szerecsendióval fűszerezett ételekkel jó!tar- 
tották, páLnaborral itatták és egész éjjel 
verték a mandolint ablakai alatt, hogy ez 
édes zenu elvegye tőle a halál gondolatait, 
melyek a húst kesernyéssé teszik és meg­
fosztják a ropogósságától a bőrt

Estefelé kivezették ogy nagy udvarra, 
hol a király ült egy pálmafa alatt a trónon, 
egész udvarával és egész háremével. Mu 
láttatni kell a foglyot, ez teszi porhanyóssá 
a húst.

Mikor a csokoládé-hárem már külön­
böző táiiczukat jllejtett és a harozosok is 
bemutatták vivásbeti ügyességüket, megszó­
lalt Bandazur király:

— No most, jó ember, te rajtad a sor. 
Mit tudsz viszont a mi mulattatáeunkra 
feltalálni ?

Az angol odaült a király trónja elé és 
szála:

— Ténczban és fegyverjátékban nincs i 
nekem ügyességem, óh király de mag va- ■ 
gyök áldva a beszélés tehetségével.

Ö felsége lehajolt, megtapogatta a fia­
tal hittérítő izmos karját s j(tízünket csettin- 
tett a nyelvével.

— Folytasd fiim, folytasd, szólt a ki- i 
rály jóakaralu buzdítással.

— Ha megengeded, majd bemutatom, I 
hogy-" micsodu tehetség vagyok.

— Nagyon fogok örvendeni.
A hittérítő fölállt :
— Kérem a hölgyeket és az egész ud- I 

vart, jöjjenek közelebb.
Nagy köralakban a trón köré helyez- j 

kedtek s feszülten néztek »z idegenre. A 
fényes afrikai csillagok ragyogtak odafent, 
a hold sápadt fénye bevilágította a tájat, I 
a távolban oroszlánok ordítottak.

Az angol kezdé :
Élt egyszer Bagdad városában egy ha­

talmas kalifa, a kit Harun-Al- Hasidnak 
hívtak. Ez egyszer, szokása szerint, álruhá­
ban a város utozáin sétált és találkozott 
egy asszonynyal, a ki keservesen sirdogált.

Eltartott hajnalig, a míg az angol el- 
i mondta az Ezeregy éj tündérmeséi közül az

elsőt. Az udvar feszülten figyelt, különösen 
a király. Mikor kelet felől, a pálmafák mö­
gül kibukkant uz első napsugár, a király 
fölállt :

— A mesi- valóban érdekes és folyta­
tására nagyon kiváncsi vagyok. Azért eredj 
vissza a vágóhíd várótermébe; a kivégzést 
és az udvari ebédet pedig elhalasztjuk.

Tavasz mosoly játszadozott a hittérítő 
ajkai korul s melyen meghajtva magát, 
távozott.

Másnap este elmondta a második mesét. 
A király megint elhalasztotta a kivégzést, 
de most mór az ő ajkai körül is ravasz 
mosoly játszadozott.

Harmadik este, alig hogy az angol tiz 
perczig beszélt, különös jelenet történt.

A király a dühtől tajtékozva főlugrik 
trónjáról s ordit:

— Most már egész határozottan tudom. 
Nyomorult,engem nem tészsz bolonddá, mint 
Seherezáde a kalifát. Nem fogod a bőrödet 
megmenteni az Ezeregy éj elmesélésével. 
Minő szemtelenségI Kinek nézel bennünket? 
Mars a vágóhídra 1

Megölték, megsütötték, megették: tovább 
nincs.

DCUlCLtUll} ujoií



11903. december 30. JLLMJJ AUS. a
előtt, miután úgy gondoltuk, hogy a 
választók szabad meggyőződését be­
folyásolni nem szabad. De azt utóla-
fosan kijelentjük, hogy olyan em­

erek jelöltettek az egyházi tiszt­
ségekre, a kik évek, sőt évtizedek 
óta munkálkodnak egyházunk jól 
felfogott érdekében, a kik, mint az 
eredmény is mutatja, az általános 
közhangulat szerint is méltók e 
tisztségek betöltésére.

Ennek daczára tegnap, mikor 
a megejtett választásokról a reg­
geli lapok téve s tudósítást hoztak, 
rámutattunk a megjelent hírek 
valótlanságára. — De kijelentettük 
e&yóbként azt is, bár lapnevet nem 
említettünk, hogy a Debroczeni 
Független (//sál nak a választásra 
vonatkozó bírálata „irányzatos.“

Es vájjon nem-e volt irányza- 
tos, mikor a feletti bubánatában, 
hogy a kis klikknek egyetlen oly 
jelöltje se győzött a választásoknál, 
hogy egyetlen oly póttagot sem 
tudtak beválasztatni, ki az ö valódi 
jelöltjük volt, azt állította, „hogy 
ennél a választásnál a párt- és csa­
ládi politika mozgósítást tartott, hogy 
egy régi rendszer vércse-karmai mű­
ködtek, a mely rendszerre önzés, ma­
gánérdek pora bőven tapad.“

Ezt állítja a D. F. U. akkor, 
mikor a választás előtt ő maga 
hirdette az ő kis klikkjének, me­
lyet egy önfeledt pillanatban bizo­
nyos humoros nagyzással reform­
pártnak nevezett, — kortesmozgal­
mait.

Azonban - az áltatok ajánlott 
nehány embert a D. F. U. hang 
zatos kortesezikkei daczára, vagy 
épen eme czikkek miatt, nem vá­
lasztották meg.

Hát hogy ez a csúfos kudarcz 
fájt annak a néhány emb-rnek, 
a kik erőnek erejével" egyházi be­
folyás megszerzésére törekedtek s 
fájt a Debreczeni Független Újság­
nak is, — azt eihisszük.

Hogy azután e feletti keserge­
ttében kilövöldözi fegyverét, hogy 
legalább puskaport szagolhasson, 
az ő dolga. Csak lövöldöz gessen, 
nem ijjed meg a puffogtatásoktól 
senki, mert nagyon jól tudja min­
denki, hogy vaktöltések azok s 
kárt senki tisztességében, becsületes 
törkvéseiben nem tehetnek.

A szavazó-lapokat a szavazat - 1 
szedő küldöttségek utczánkint és 
nyilvánosan összeszámlálták még 
a választási nap estéjén. A kül­
döttség tagjaitól kért és nyert érte­
sülésünk alapján a megválasztottak 
névsorát azon megjegyzéssel közöl­
jük, hogy — a mint ezt tegnapi 
lapunkban jeleztük — csak a köz­
ponti bizottság munkálatának befe­
jezése után tudjuk és fogjuk közölni, , 
hogy a megválasztottak közül ki 
hány szavazatot nyert.

... A megválasztottak névsora a 
következő:
Iaire ^gondnok lett egyhangúlag Simonffy

Presbvterek lettek 12 évre : Aczél 
Géza, Alföldi Gábor, Bihari István, Bol- 
dogh Isván, Ekli Imre, Harangi Sándor, 
Harmathv Pál Kovács László, K- Kiss Jó­
zsef, Kulcsár Endre, Ménes András, L. Nagy 
Bálint, Pethő István, Salánki Ferenez, So­
mogyi Pál, dr. Sz. Szabó József, Szabó 
Kálmán, Szinay Gyula, Tóth Sándor ke­
reskedő, Tőrök Péter tanár, dr. Varga La­
jos, Vecsey Imre és Viktor, Zöld Mihály.

Presbyterek lőttek 12 évre 3 évenként 
egynegyed részbeni kisorsolással : Bernáth 
Elemér, Bószler Károly, dr. Gulyás István, 
Harsány i Gusztáv, Herczegh János, Horváth 
István, Kardos László, Kazinczy Gábor, dr. 
Kenézy Gyula, Kertész István, Kovács Já­
nos, dr. Márton Kálmán, Oláh Károly, id. 
Szathmári Ferenez Széli Farkas, Zádor Lajos.

Az 1897-ik évben választott presby- 
terek közül kisorsoltak helyére 12 évre : 
dr. Bacsó Dezső és Kertész János.

A megüresedett presbyteri helyre : 
9 évre: Szilágyi Imre és Csóka Sámuel; 
o évre: Vecsey Zoltán.

Presbyteri póttagok lettek: Tóth Ist­
ván,, dr. Kalmár B, rna, dr. Peczkó Ernő, 
dr. Abrahám DözsC, dr. Kísö Gj örg\, ifj. 
Kéki Sándor, Koppányi Dávid, Liptai József, 
Prém Ferenez, Szűcs István, Sarkudi Ferenez, 

j K. Tóth Sámuel, Újvári György, Jeney 
Jó sét', Varjas Sándor, Veréb Lajos, ifj. 
Kertész István, Csontos Péter, Kató László, 
Fésűs Lajos, Varjasi Imre, Molnár Sándor, 
Polgári Márton, Piros József, Szentesi János, 
Móricz Ferenez, Horváth István.

Egyházközségi tagok lettek 12 évre: 
Dien János, Erdei Peter, Erdős Sándor, 
Erdsi Ferenez, Erdei Ferón ez. Erdei Jó­
zsef, Fazekas István, Félegyházi János, 
Gál József, Gyermathy István, id. Har­
kányi István, Harsányi Imre, Haty Kál­
mán, Hegedűs Ferenez, Horkay Lajos 
Juhász István, Kántor István, Katona Péter, 
Aszalós Lajos, Arany István, dr. Árvay 
Béla, Balogh Péter, Bállá Mihály, Balogh 
János, Balogh István, Bánvai Peter, Barna 
Mihály, Bihary Mihály, Bihary Lajos, Bik- 
falvi Farkas, Birinyi Imre, Beneze Mihály, 
Boldogh István, dr. Boros Lajos, Dávidházy 
Kálmán, Katona József, Kálmán János, 
Karai János, Károlyi Sándor, Kaszász Ist­
ván, Kertész László, Készéi Gábor, Király 
Gyula, Kiss Gábor ács, Koilat Imre, dr. 
Knály Péter, Komoróozy Ferenez, Kovács 
József, Kovács Mihály, Köblös Mihály. Kun 
János, Lókodi Sándor. Medgyaszay Miklós, 
Ménes István, Mikó József, Molnár János, 
Molnár Mihály, Nagy Ferenez, Nagy József 
gubás, Nagy Sándor.

Egyházközségi közgyűlési tagok let­
tek 12 évre, de negyedrészben 1) éven­
kénti kisorsolással: Szegedi József, id. 
Szentesi Mihály, Székely István, Szilágyi 
Ferenez, Szófco József, Szűcs József, Teg- 
doa Karoly, űr. Tervey Tamás, Tóth Péter, ! 
Tóth Gábor, Tóth Lajo», Tóth József, Tóth ; 
József, Török István, Varjasi Gyula, Veres i 
Gábor, ifj. Némethy János, Oláh István, ' 
Ökrös József, Ökrös Sándor, Ormós József, 
id. PáJffv József, Parti Gábor, Pető Ferenez, 
Pásztor Sándor, Polgári Bálint, Püspöky 
Lajos, Sápi Bálint, Sápi István, Süvóltős 
Sándor, Szabó Dániel, Szatbmáry Mihály.

ne£.\ tetteinknek rugója mindenkor 
A ko^jp a társadalom minden osz­
tálya érdekeinek előmozdítása ki­
vívása volt. A midőn ezúttal t! ol­
vasóinknak hálás köszönetét mon- 
dunk eddigi szeretetteljes támoga- 
tasaert, kérjük, hogy ezt reánk a 
jovoben is kiterjeszteni szívesked­
jenek. Jelszavunk marad a régi- 
a függetlenségi és s dicső elvek 
kivívása.
^ j.anuár elsejétől kezdve 

uj előfizetést nyitunk lapunkra 
mely a réginél nagyobb, bővebb 
terjedelemben, Ízléses, szép kiál­
lításban, Debreczen szab. klr. varos
készül felMe,elt nyomdájában

Előfizetési I rak:
Helyben:

Egész évre . 10 korona -- fillér. 
Pel evre . . 5 korona — fillér. 
Negyed evre . 2 korona 50 fillér.
Egy hóra . . 1 korona — fiilép.

Vidékre küldve:
Egész évre..................... Ifi korona.
Fel evre ..... 8 korona.
Negyed evre .... 4 korona.

A „Debreczen“
szerkesztősége és kiadóhivatala:
Debreczen, Piacz-utcza 42. sz.

(Lamprecbt-palota.)

NAPI HÍREK.
Hányat ütött az éra.

Olvasóinkhoz.
Közei az idő, a mikor a „Deb­

reczen“ immár 36-ik évfolyamába 
lép. Mindenkor bátor, szókimondó 
harczosal voltunk minden igaz ügy-

— Egy kis emlékezés. —
— deczember 30.

Dabreczenhen, az ev. ref. egyházkerület 
egyik gyűlésén történt, h mit elmondandó 
vagyok. Hírlapírói köteloeaégeket teljesítet­
tem ottan.

Erősen közeledhettünk« déli harangs-ó 
Elé. Az órám megállóit, meg kr’l valakitől 
kérdeznem, hogy hányat ütött a» óra?

A véletlen, — de igazán a véletlen — 
okozta, hogy épen Tisza Istvánhoz intéztem 
a kérdést.

Tisza még nem volt gróf, még ke­
vésbé miniszterelnök, hanem az önérzete, a 
gőgje már akkor is őrgrófi és nádori ará­
nyokat öltött.

Látszott az arczán, mekkora vakmerő 
ségnek tekinti, hogy holmi ujságiróeska 
tőle tudakolja az órát! Hátat fordítani még­
sem akart, mert hiszen az újságírás meg a 
liberáiizmus egy anyaméhben születtek I A 
ki az egyket lenézi, nem méltó a másikra 
sem! Hogy tehát feleljen is, nem is, Tisza 
István a mellette ülő, azóta a néhai nevet 
fölvett Tabajdi főispánhoz fordult és leir- 
hatiar. kicsinyessé) szólt ilyeténképpen :

— Hány óra lehet már ? Ugyan mondd 
meg, kérlek I

— Tizenkettő lesz öt perez múlva — 
felelt T nbaidi nagy készségesen.

Fenyes Syvester-estély (deczember 31 én az Elh/TPTH’ kztärvid-h.eLKS fényesen 
kmlégitot- összes termeiben. Kiss Gyula telje- z ne'ara 
; Öz r.müköd/'Ne mellett — Sz.ves látogatást kér, tisztelettel:

KISS A IDOL, kávés.
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Hát jól van. Megtudtam, hogy közel a 
dél és szépen megköszönöm a felvilágo­
sítást.

De hajh 1 milyen hálás lenne ma gróf 
Tisza István, a miniszterelnök, ha valaki 
megmondhatná neki, hogy hányat ütött 
az óra ?

Javító Intézet Debreczenben.
— Egy elfelejtett ügy. —

— dec*. 30.
Annak idején, mikor Debreczenben a 

törvényszéki palotát épitettók, Debreczen 
városa ingyen telket és 400000 kor. kamat­
nélküli kölcsönt bocsájtott az állam rendel­
kezésére.

Dabreczen városa 1872-től nagy anyagi 
áldozatokat hozott az igazságszolgáltatás 
érdekében és hogy ez némikép az állam 
részéről viszonoztassék, az igazságügyi pa­
lota építésénél kikötötte, hogy az állam, 
miután már akkor tervbe vették még egy 
kerületi börtön létesítését, viszonszolgálatul 
600 személy befogadására □ egfelelö kerü­
leti börtönt építtet Debreczenben.

Szilágyi Dezső akkori, majd később 
Erdélyi Sándor igazságügyminiszterek kő­
telező ígéretet is tettek ez irányban, a mi­
nek az iratok között nyoma is van.

Debreczenben azonban nem a legszí­
vesebben fogadták már akkor is a kerületi 
börtön létesítésének eszméjét, főleg az okból, 
mert a kisiparosoknak sok kárt tenne, te­
kintettel arra, hogy a kerületi börtönökben 
rendszeres ipart űznek. A város épen ezért 
nem is sürgette a kormánynál az ígéret be­
váltását, habár jogosan ragaszkodhatik kö­
veteléséhez.

Két óv előtt, az igazságügyi tárcza 
budgetjénől Plósz Sándor igazságügymi­
niszter megemlítette, hogy még egy javító 
intézet felállítását tervezi az országban.

Debreczen város vezető fórfiaiban 
akkor mindjárt felmerült az az eszmecsere, 
hogy helyes lenne-o a kerületi börtön he­
lyett atervbe vett javító intézetet Debreczen 
számára megnyerni.

Annak idején Szeged is mozgalmat 
indított, hogy a javító intézetet elnyerje, 
küldöttséget is menesztett a miniszterhez, 
ki félig-meddig kötelező Ígéretet is tett a 
küldöttségnek. Debreczenben t z a minisz­
teri kijelentés nagy konsternácziót keltett.

A mozgalom meg is indult a jog- és 
p. ü. bizottság foglalkozott is ezzel az ügy­
gyei és javasolta, hogy Debreczonből kül­
döttség keresse fel a minisztert, figyel­
meztessék elődjeinek Ígéretért, mely ő reá, 
az utódra nézve is kötelező.

A mozgalom azonban — sajnos — 
csak eddig terjedt. Ennél tovább nem ju­
tottak, a feledés homályába temették ezt a 
nagyfontosságu ügyet.

Az illetékes körök figyelmét hívjuk 
fel erre a kiváló fontosságú ügyre, az elej­
tett fonalat vegyék kezükbe és szerezzenek 
érvényt annak az egyezménynek, melyet 
Debreczen városa és az igazságügyi kor­
mány között létrejött.

— Ünnepi ietentiseteletek. Újév első 
napján a következő sorrendben tartanak 
istentiszteleteket: a református templomok­
ban : a nagytemplomban: Dicsőül József, a 
kőtemplomban Kiss Albert, a Kossuth- utczai 
templomban: Szele György, az Ispotály 
templomban: Könyves Tóth Kálmán.

A róm. kath. templomban: deczember 
31-én, este 5 órakor évzáró áj tatosság, szent 
beszéd, Te Deum, hálandó istentisztelettel 
tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, 
kanonok, főesperes, plébános.

Uj év napján: délelőtt: szent misét 
mondanak: 6 órakor Pák Emil, 7 órakor 
Szabó István, 8 órakor egyik kegyesrendi 
tanár, melyen a főgymnasiumi ifjúság vesz 
részt; 9 órakor az ünnepélyes nagymisét 
dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, 
plébános tartja segédlettel a azután ugyanő 
prédikál. Háromnegyed 11 órakor misézik 
Molnár Kálmán Dezső h. igazgató, melyen 
a Svetits-zárda s az elemi iskolák növen­
dékei vesznek részt. A fél 12. órás misét 
mondja Nyári Ignácz.

Délután 3 órakor lytánia, azután rózsa­
füzér.

Az ágost. hitv. ev. templomban: ó év 
estéjén délután 5 órakor: Materny Lajos 
főesperes. Uj év napján, délelőtt 10 órakor: 
Materny Lajos főesperes. Vasárnap, január 
3 án, délelőtt 10 órakor: Máté Károly segéd- 
lelkész.

— Népies gasdasági előadások a 
megyében. Hajduvármegye gazdasági egye­
sülete, mint minden évben, úgy az idén is 
tart népes gazdasági előadásokat a megye 
több községében. Erre a czólra a földműve­
lésügyi kormány 300 korona segélyt is 
adott a gazdasági egyletnek. A népies elő­
adások a jövő hónapban kezdődnek meg s 
a következő sorrendben fognak megtartatni: 
H.-Böszörmény január 10. és 17 én, Földes 
január 14. 31. és február 14. H -Hadház 
február 7. és J14, Egyek márczius 6. és 13, 
H.-Szoboszló január 10. 17. és február 7-én, 
Téglás január 10. és 17, Szovál február 7. 
14. és márezius 6-án H.-Dorvg január 24. és 
31-án, H.-Sámson február 7. és 14, márczius 
20, Totétien február 21. és 28-án, Tisza- 
Ciege márczius 6. és 12. ’Felolvasnak pedig 
mint előadók : Balassa István vinczellór- 
képezdei igazgató, Zeilich István földmive&- 
iskolai igazgató, Ujitz István gazdasági 
tanintézeti főkertász, Gerő Dániel m. kir. 
állatorvos, Szepassy István és Gáspár Ist­
ván gazdasági ismétlő iskolai tanítók.

— Városi bizottsági tagok 
V& asztás . A Péterfia-utczai kerület két 
elhalt városi bizottsági tagjainak helyére i 
ma tartják meg a választást a Kereskedelmi j 
Akadémia földszint 6 ik szárún termében. 1 
A választási-bizottság a következőkép ala­
kult meg: dr. Nagy Lajos elnök; Szabó 
Lajos vinczellériskolai igazgató h. elnök; 
L. Nagy Bálint, S. Szabó József és K, Kiss | 
József bizottsági tagok. A választás titkos , 
szavazás utján történik. A függetlenségi ■ 
párt jelöltjei: Sinka Sándor és Kertész j 
István, kiknek megválasztása bizonyos. 
A déli órákig 95 választó szavazott le. 
Délután két [óráig össieseu 154 választó 
szavaz.itt le. Ezex közül 131 a független­
ségi párthoz tartozik, 10 szavazat bizony­
talan és 13 szavazat szabadelvű. így tehát 
már ez az eredmény is biztosítja a függet­
lenségi párt jelöltjeink fényes győzelmét.

— Pánik a ssinhAsban. Tegnap 
este a színházban nagy zavart okozott a 
nézőtórún egy a karzatról leesett kapu­
kulcs. Kálmán Zsuzsa cselédleány ugyanis

a karzatról leejtett egy hatalmas kapu- 
kulcsot, mely a földszinti támlásszékekre 
esett. Szerencsére nem ült az ottani tám­
lásszékeken senki, mert máskiilömben 
veszedelmes bajok származhattak volna 
az esetből. A cselédleányt a rendőrség 
megbüntette.

— Hirtelen halál. Ma délelőtt a 
Jókai-utoza 24. ház udvarán egy hullát ta­
láltak. A rendőrség megindította a vizsgá­
latot s kiderült, hogy az illető Elek Imre 
napszámos, a ki szivszélhüdésben halt meg. 
Hulláját kiszállították a közkórházira, a hol 
a bonczolás is megerősítette,, hogy termé­
szetes halál esete forog fenn.

— Katonai kinevezések. A m. kir. 
honvédség tartalékában hadnagyokká ne­
veztettek ki Fülöp Károly, dr. Balthazár 
István hadapródok a debreezeni &. honvéd 
gy. ezrednél, Muzsik István a 2. honv. hu­
szár ezrednél; hadapród tiszthelyettesek let­
tek Dorogi Lajos, Orbán Kálmán, Erdei 
Béla, Gaál János, Krets Lázár, Tőth Lajos, 
Hajdú Sándor, Geher Pál, Harsányi Sán­
dor, Nyúl Férencz, Főlttesi Albert, Bu- 
lyovszky Mihály, Mahorics József, a 3. 
gy. ezrednél ^ Horváth András és Guttmann 
Károly a 2. honv. huszárezrednél.

— Magyar név. Angyal Gábor h- 
nánási lakos, valamint kiskorú, gyermekei 
Zsuzsa, Gábor, László és Sándor családi 
nevüket belügyminiszteri engedélyijei Dob- 
reozenire magyarosította.

— Pályásat. A dörecskai járásbíró­
ságnál egy 1600 kor. fizetéssel, 350 korona 
lakpénzzel javadalmazott telek köny vezetői 
állás megüresedett. A pályázatok Szűcs Mik­
lós debreezeni tvszéki elnökhöz jam. 5 ig 
adandók be.

—- Pásztorok fogadása. Egy ősrégi 
debreezeni szokás elevenedik fel vasárnap. 
délután a városgazda hivatalos helyiségében. 
Ennek a napnak délutánján ülést tart a. 
gazdasági bizottság, melynek egyedüli tárgya 
a hortobágyi pásztorok félfogadása. A gazda­
közönség ez alkalommal fogadja fel ugyanis 
azokat a pásztorokat, kikre a hortobágyi) 
legeltetés alkalmával jószágait bízza.

— Hajdumegyei Gönozy tanító 
egylet közgy ü téea. A hajdumegyei Gönozy 
tanító egylet népes közgyűlést tartott teg­
nap az ev. ref kollégium dísztermében* A 
közgyűlést raegeiőate a kegyelet megható 
aktusa. Ugyanis a megye hálás tanító kara 
kegyeletes módon emlékezett meg síhalt 
volt elnökről, néhai Kovács Lajos e». ref,. 
képezdei igazgatóról. Az ev. ref. képezd» 
énekkara gyönyörű gyászdallal kezdte meg 
az emlékünnepélyt, utána Ritókh István 
tartotta meg remek eklékbeszédét, a mely 
konyak re indította a jolenvoitakat. i>„ Goőz 
József igazgató tanár és szerkesztő érteke­
zett a játékos írva olvasás módszeréről. Elő­
adásai zajosan megéljenezték. A jelen volt 
tanítók sokat tanultak dr. Göőz előadásán. A 
titkári jelentést tudomásul vette a közgyűlés. 
Kiküldött továbbá a közgyűlés egy kilencz 
tagú bizottságot,hogy a tanári körrel egye­
temben állapítsák meg a magyar nyelvtan 
és helyesírás egyöntetű szabályait. A köz­
gyűlés alán bankett volt az Angolkirálynő 
szállodában. A közgyűlésen elnökölt Kozma 
László árvaházi igazgató, egyesületi elnök, 
előadó volt Kuthy Zsigmoud igazgató, egye­
sületi titkár, a jegyzőkönyvet Vezete Poister 
Adolf ágostai ev. tanító egyleti jegyző. Ja 
len voltak a kir. tanfelügyelő, Sinka Sán­
dor főgym. igazgató, Orosz István ev. ref. 
képezdei igazgató, Dóczi Gedeon felső leány - 
isk. igazgató, dr. Kardos Albert, dr. Gulyás, 
dr. Barcsa János, Zimmermann Gyula, 
P. Nagy Zoltán, dr. Göőz József paed. iro 
és néptanítók segédszerkesztője Budapestről, 
néhai Kovács Lajos tk. igazgató családja a, 
a Nelybeii és megyei tanítók és tanítónők 
szioe-jftva,
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— Ax elexámolés nehóxaégei. A
debreczeni sajtó legújabb orgaauma, a „D. 
F. 17.“ ma reggeli számában a tegnapi ta­
nácsülésről szenzácziót bocsát közre. Azt 
ijrja a „Debreczeni Független Újság“, hogy 
Ábrahám László volt városi főügyész egyik 
ügye került szóba, nevezetesen, hogy újabb 
2387 korona hiányt fedeztek fel és a tanács 
az ügyet áttette a kir. ügyészséghez. La­
punk tudósítója is jelen volt ezen a tanács­
ülésen, de különösképen erről a hiányról 
mit sem hallott. Vecsey Imre főjegyző a 
régi elszámolásokról tette meg csupán azt 
a jelentését, hogy ezek az ügyek a köz- 
igazgatási bizottság által a volt főügyész 
fegyelmi ügyében kiküldött vizsgáló bizott­
ság előtt vannak. Semmiféle újabb hiány­
ról szó sem volt, ilyen nincs is és a régi 
hiányok teljesen íedezve vannak és ez- 
ideig szó sem volt és nem is lehetett arról, 
miután a fegyelmi vizsgálat még nincs be­
fejezve, hogy a volt főügyész ügyét áttették 
a kir. ügyészséghez. Nevezett lap tudósítója 
a tárgyalásnak téves felfogásából meríthette 
a ma közre adott oicerós közleményt. Szó- ; 
vai, a közlemény nem felel meg a valóságnak, j

— A száj ős körömfájás miatt i 
Derecske jó idő óta zár alá volt helyezve, j 
A járvány azonban megszűnt s Derecske a 1 
tednapi napon a zár alól feloldatott.

— A bábaképző és klinika ügye.
Az egészségügyi bizottság tegnap délután 
Körner Adolf tanácsnok elnöklésével ülést 
tartott, melyen a bábakópző-intózet és a 
klinika ügyével foglalkoztak. Arról volt 
szó, hogy a bábakópezde és a klinika helyi­
sége, a mely most a Páterfia-utczán a torna- 
egyesület épületében áll, nem felel meg a 
ezólnak. Újabb olyan helyiségekről, sőt 
különálló olyan épületekről kell gondos­
kodni, a hol a bábakópezde s a nőgyógyá­
szati klinika összes osztályai kényelmesen 
helyezhetők el. Hosszas eszmecsere után a 
bizottság abban állapodott meg, hogy a 
tanácsnak a bábakópezde és klinika elhe­
lyezését fogja javasolni. Javaslatában azon­
ban tovább is megy. A két osztályt olyan 
fontosnak, annyira nagy horderejűnek tartja, 
hogy uj helyiségeinek czéljaira egészen uj 
épület, egy nagyobbszabásu, modern klinika 
építését látja nemcsak szükségesnek, de 
elkerülhetetlennek is. A bizottság mindjárt 
megjelöli a helyet is, ahol a klinika felépí­
tendő volna. Javaslatában tehát azt ajánlja 
a tanácsnak, hogy a bábaképezdét és a 
nőgyógyászati klinikát a város istállója és 
a városi óvoda helyén, a Degenfeld-tér 
hatalmas telkein építtesse fel.

— Csőd. A debreczeni kir. tvszék 
csődöt, nyitott Halmágyi Sámuel ezóg va­
gyonára. Természetesen ezek a csődök a 
jelenlegi nyomorúságos közgazdasági vi­
szonyokra vezethetők vissza, melyek miatt 
sok becsületes törekvés és munka szenved 
hajótörést.

— Ax anyóséig -- elmebaj. Az
európai orvosok példájára, a kik a zseniáli 
tást és a szerelmet egyformán őrültségnek 
bólyegzik, egy amerikai orvos kisütötte az 
anyósok jellemző tulajdonságairól, hogy 
elmebaj tünetei. Persze tagadhatatlan, hogy 
ezek a tulajgonságok nem mindig a leg­
kellemesebbek, a mit különben az ősrégi s 
még mindig kiirthatatlan anyós-viozezek 
sikere bizonyít. Hogy azonban az a derék 
hölgy, a ki életünk párjának anyja, tulaj­
donképpen egy szegény lelki beteg, valóban 
amerikai, azaz uj gondolat. De meg kell 
adni, a tudós janke nem fukarkodik a bizo­
nyító érvekkel sem. Széles alapon bizo­
nyítja, hogy mihelyt a nő kényte­
len egy háztartásban harmadik 'erők­
ként szerepeim", az hamarosan megbontja

lelke egyensúlyát. A nő ugyanis, mihelyt 
gyermekeit teljesen nagykorúvá nevelte, fö­
lösleges személylyó válik. A család az övi- 
ága, a maga családja azonban, mint tavasz 
végén a fészek lakossága, szétfoszlott. Mit 
tehet mást, mint hogy eredeti családjának 
egy törmelékéhez, valamelyik gyermekének 
családjához szegődik. Csakhogy ezzel már 
el is van a veszedelem csirája vetve. Mert 
milyen szerepet játszik egy ilyen házastárs­
ban y A parancsolás területe meg van osztva 
a férj és nő között, a cseléd állása viszont 
műveltsége és családi helyzete folytán nem 
méltó hozzá. Nem marad más hátra, mint­
hogy folyton a vezérszerepre vágyik, kivált 
a házasfelek ügyeibe ártja bele magát, azaz 
hogy a vajéval vagy menyével összeütközésbe 
jön. Ebből az abnormis helyzetből fejlődik 
aztán ki az amerikai tudós szerint az elme­
baj. A nő ugyanis, a ki valaha parancsolt, 
a ki valaha egyedül uralkodó volt, nem tud 
leszokni a rendelkezésről s nem tudja be­
látni, hogy 6 már fölösleges. A hol tehát 
megindul a harcz az anyós és a vő vagy 
meny között, ott a harcz reménytelensége 
s ügyének teljes jogtalansága előbb utóbb 
megőrjíti az az anyóst.

— Panaax a bérkocsisok ellen.
Nap-nap után érkeznek panaszok a rendőr­
séghez a debreczeni bérkocsisok ellen, a 
kik nem tartják be a szolgálati időt s 
olyan magatartást tanúsítanak a közönség­
gel szemben, mintha ők fizetnék az utaso­
kat. A rendőrség a legszigorúbb büntetése­
ket alkalmazza s felkéri a közönséget, hogy 
minden legcsekélyebb visszaélés miatt csak 
tegyenek jelentést a rendőrséghez, hogy 
egyszer alaposan megrmdszabályozzák a 
bérkocsisokat.

— Találtatott egy vizsla kutya, tulaj­
donosa kellő igazolás mellett átveheti Egy­
háztér 17. szám alatt.

—- Kellemes sxórakoxást nyújt a 
közönségnek az „Angol királynő“ Szilvester- 
estjo, hol, mint minden évben, úgy most 
is jól fogja magát találni a közönség, te­
kintve a tulajdonos Hauer Bertalan áldo­
zatkészségét, aki erősen készülődik ez alka­
lomra. Az estélyen Magyari testvérek zene­
kara válogatott s teljesen uj műsorral mu­
lattatja a közönséget.

— Ne határoxson addig, hogy mit 
vegyen újévi ajándékot férfi ismerősé­
nek, mig meg nem tekinti az alföld leg­
nagyobb tajték pipametsző üzletét a város­
házával szemben a Debreczen sörcsarnok 
mellett, hol határozottan a legalkalmasabb 
ajándékokat talál férfiak részére.

— Hova menjünk Sxilveeter este ?
a Dreher-fólu sercsarnokba, a hol Kemónyfy 
magyar bűvész csodás, ördöngős spiritisti- 
kai és magustikai mutatványaivá1 fogja 
mu'attatni a közönséget, ki úgyszintén uj 
év este is előadást tart.

— Egészséget a betegnek, erfit a 
gyengének! Ez a jelszava Jurisics Péter 
pakráozi gyógyszerésznek, kinek hires Pak- 
ráczi cseppei osodaszerü gyógyhatású miatt 
a világ minden részében kitűnő hírnévre 
tettek szert. A Pakráczi cseppek csoda- 
szerű hatását érdekesen beszéli el az öreg 
Vidnarics Péter, mint a lapunk hirdetései 
között található képen látható. Melegen 
ajánljuk t. olvasóink figyelmébe Jurisics 
Péter gyógyszerész hirdetéseit, mert a Pak­
ráczi cseppek oly szer, melynek egyet­
len házban sem szabad hiányozni és 
váljék általánossá a jelszó: Egészséget a 
betegnek, erőt a gyengének 1

7 helyett fél 8-kor. A városi 
tanácsnak, a közönség általános 
óhajtására hozott határozata szerint 
uj év első napjától, péntektől kezdve 
a színházi előadások félnyolez óra­
kor kezdődnek.

Flirt nagyeém. Szorgalmasan foly­
nak a próbák Herr és Gavault 3 felvoná- 
Bos színmüvéből a „Fiirt nagysám“-ból, 
melynek vasárnap este lesz a bemutató 
előadása.

Arany virág. Huszka Jenő „ Arany- 
virágu czimü 3 felvonásos operettjének 
zongora próbái már annyira előre haladtak, 
hogy szerdán lesz a színpadi rendelkező 
próbája. Az operett czimszerepót Felhő 
Rózsi fogja játszani.

MULATSÁG.
A ml bálunk. Az idei téli szezon 

legsikerültebb mulatságai közt lesz bizo­
nyára a debreczeni függetlenségi-párt bálja, 
a melyre a meghívókat már kibocsájtotta 
a rendezőség. Debreczen város szép polgár­
asszonyai és leányai nagyban készülnek erre 
a bálra, a mely az előző évek fényesen sike­
rült mulatságai mellett egyáltalán nem fog 
semmiben sem hátramaradni. Miután azon­
ban emberi dolog a tévedés s megtörténhe­
tett, hogy vannak, kik nem kaptak a bálra 
meghívót, de arra igényt tartanak, épen 
ezért ez utón is kéri a rendezőség azokat, 
hogy forduljanak a kör érdemes elnökéhez: 
B. Nagy Jánoshoz, a ki rögtön intézkedik 
az esetleges mulasztás pótlása végett.

Jurista-bál. Azok, a kik a fényesnek 
ígérkező Jurista-bálra páholyokat jegyeztek 
elő, felkéretnek, hogy az előjegyzett páholyo­
kat Vargha Elemér dr., polgármesteri tit­
kárnál kiváltani, szíveskedjenek, mert a 
kik január l-éig ki nem váltják, az elő­
jegyzési jogtól elesnek s a páholyokat kiad­
ják a későbben jelentkezőknek,

A debreozeni „Polgári-kör“
1904. január hó 23 án, szombaton az 
,Arany Bika“-szálló dísztermében zártkörű 
tánczvigalmat rendez. A kör régi jó hír­
nevéhez méltón ez alkalommal is minden 
tekintetben arra törekedik, hogy a ftrsang 
egyike a legsikerültebb mulatsága legyen. 
A bál érdekében a következő rendezőség 
buzgólkodik: Elnök: Csóka Sámuel tanács­
nok, alelnökök : Szabó Kálmán gyógyszerész, 
Szathmáry Mihály, törendező: Ííaics Gyula, 
főjegyző: Kerékgyártó József, pénztárnok: 
Dávid Mihály, ellenőrök: Móricz Fereocz 
és Komlóssy Mihály. A meghívók a napok­
ban lesznek szétküldve.

SaINHAZ.
Müsorváltoxás. A holnap estére hir­

detett Ghetto czimü dráma elmarad. Helyette 
a Csókon szerzett vőlegény kerül színre, a 
főszerepben Felhő Rózsival. Az előadás a 
Szilveszter estére tekintettel 6 órakor kez­
dődik.

IRODALOM.
Bujdosó kuruc* dala. Thaly Kál­

mán szeretett képviselőnk, a kitűnő költi 
és történetbuvár „Bujdosó kuruez dala“ czim 
alatt ősios zamatu kurueznóta ügyét teszi 
kutatás tárgyává. A kuruc,snótát Szegvárolt 
jegyezték le egy ottani öreg magyar nótái 
ajkáról :

A vers igy hangzik:
Megjártam a hadak útját,
Nem tartottam lovam száját ;
Nem tartottam lovam száját, —
Most siratom magam baját.
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Hareeoltáto én a házáért,
Istenért és szabadságért.
Búval .eszem most kenyerem,
Bujdosó lett én belőlem 1

lhol késő most bánkódni,
A harc?, után badat vágni.
Megyek vissza Rákóczivá; . . .
Szivem tele bajjal, lóval.

Ha esne oly esetem,
Hogy történne betegségem :
Ki gyámolitana engem 
lamértelen idegenben ?

Búval vagyok bővelkedő.
Sok nyomorúság szenvedő.
Elhagylak én, áldott haza,
Nem láthatlak soha, soha.

Hol szépséges feleségem ?
Hol vagy xe is nemzetségem ? 
k is giliczém : kicsi lányom T 
Kérem istent, hogy megáldjon 1

Harczoítam én a hazáért,
A haza szabadságáért.
Most bujdosá« a kenyerem,
Sóa a könytfll, mikor eszem. . . .

Th^ly Kálmán a bujdosó énekhez a 
következő megjegyzéseket fűzi:

Az itt közlőit érzelmes szép, sí ontom 
kurucz bujdosó ének sem 1872-iki, sem 
1883-iki nagy gy ti j töményeimben nincs 
kiadva, mivelhogy akkor még felfödözetlen, 
ismeretlen volt. Csak 1893-ban hallotta éne­
kelni s kotíázta le mélabus régies daliamát 
és jegyezé fői fóctebbi szövegét Csougrád- 
megyében — tehát a tiszántúli tősgyökeres 
magyarság szívében — Szegvár községben 
egy ottani öreg iöldmivelő ember éneklése 
és tóiba mondása után Kevivzky Ftrenez, 
a ki azután az „Etnogrsphia“ czitnü folyó­
irat 1900. évi folyama 418. lapján ki is 
nyomatta, megemlítvén, hogy az öreg pór 
„Búcsúzó“ czimet adott neki, a dal szöve­
gét azonban mar nem igen tudta.

Mely utóbbi állításra megjegyezhetjük, 
hogy e minden esetre régi eredetű szöveg 
igy, a mint van, bizony töredékes, csonka 
és a sorok rendje sok helyütt zavart. Mind­
amellett még igy is szép és a fönntartásra 
érdemes. Legjobban hasonlít, sőt hanguiata, 
versalkata is egeszen azonos a „Gondvise­
lés édes Atyám...“ kezdődő h 1872-iki 
gyűjteményem eleő kötetéoen négy válto­
zatban is közölt Thöíöly-kori, de a Rákó­
czi kort is túlélt hires bujdosó-énekhez, va­
lamint az ott utána következő Jánóezy 
András-feléhez. Azonban jóformán csak az 
első verßhzaka — a melyre a szegvári öreg 
föídmivüd emlékezett — mondható teljesen 
épnek, kornünek a ma^a négyes nmeivel, 
továbbá még a negyedik versszak, — a ] 
többi össze van zavarva. Sót a második 
strófa első két sora:

„Harczoítam ön a hazáért,
Istenért és szabadságért. —“ 

nekünk legalább késCbbi (csaknem szósze­
rinti) interpozioziónak látszik, Rákóczi feje­
delem ismeretes zászióföii.ataiból.

Mindenesetre kívánatos vo.na, hogy 
eaongrádmogyei, különösen szegvári t. honfi­
társaink érdeklődó figyelmét fölhívjuk e 
Rákóczi kori becses regi em,ékekre; szíves­
kedjenek ott a hü magyar nép öregeméi 
utána kérdezősködni, hátha még sikerüiend 
ily módon egy hűbb s teljesebb dalszöveget 
kinyomozni. Kérném ez esetben az éneket 
szó szerint lej' gyezni s a forrás megneve­

zésével hozzám, mint a Rákócri-kor tőrtéliét- 
buvárához juttatni. Régi irodalmunknak 
tennénk ezzel kedves szolgálatot.

Veszedelmes zsebmetsző a 
vasúton.

— Saját tudósítónktól. —
deczember 29.

Mautner Józsefet, a nagybáródi kő- 
szénbánya igazgatóját Budapestről hazajö­
vet, Püspökladány és B.-Ujfalu közt meg­
lopták, 1200 koronát és aranyóráját lop­
ták el tőle. Az esetnek az az érdekessége, 
hogy Szolnokon egy ur figyelmeztette a vo­
nat kalauzát, hogy egy veszedelmes zseb- 
metsző szállott a vonatra. Ez csakugyan 
igaz volt, mert a vasútnak tényleg igen köz- 
veszélyes utasa volt, a ki nemcsak Mautner 
Józsefet lopta meg, de még más zsebmet­
szést is követett el ez alatt az utazása alatt.

Ugyanis tiebreczenben Harsányi vasúti 
reridőrőrsparancsnoknál jelentkezett Fisch 
Mór m. szigeti borkereskedő s előadta, hogy 
ő Budapestről jött, a hol nagy bovbevásár- 
lásokat eszközölt. Mikor a vonaton hazafelé 
jött, P.-Ladány és H.-Szoboszló közt el­
aludt s mikor Szoboszlón felébredt, észre­
vette, hogy belső zsebéből nagy péuztár- 
ezája hiányzik.

Mig aludt, ellopta tőle valaki. A tár­
csában ezer korona értékpapír s közel 600 
kor. pénz volt. Ellopta ezenkívül a tolvaj 
a bérletjegyét is, úgy hogy Debreczenben 
jegyet kellett váltania, hogy M. Szigetre 
hazautazhasson.

Előadta a károsult, hogy P.-Ladánv- 
ban egy urasau öltözött ember szállt fél 
hozza abba a vasúti kocsiba, a melyikben ö 
ült s ez az ember, mikor felébredt, már nem 
volt mellette. Valószínűnek tartja, hogy 
valamelyik közbeeső állomáson leszáll. A 
rendőrség megindította a nyomozást, de még 
a vizsgálat eredményre nem vezetett.

hamleti tépélődéaek között levő lelkét. A 
konyhából a szobalány kinézett, de hirtelen 
visszahúzta a fejét és kétségbeesetten 
sikoltott:

— Jaj, szakácsnő, elfelejtettük bezárni 
az ajtót. A tekintetes ur itthon van.

A férj mindent megértett. Különösein 
akkor kezdett az agyában világosság deren­
geni, a mikor a fogason egy tiszti sapkát 
pillantott meg.

Egy perczig meredten állt, de aztán 
dühtől tajtékozva igy sziszegett:

— Kati, jöjjön ide.
A szebaleány megjelent.
— Ki van odabent?
— Linksen főhadnagy ur.
— Kard is van nála?
— Igen.
— A nyomorultak. Most már nem 

mehetek be, mert a milyen dühös vagyok 
mind a kettőjüket összevagdalnám, — mondta’ 
és fogcsikorgatva futott ki az ajtón.

Mit ajánl?
A Hungária kávóházban nagy társaság 

ült együtt a minap. Egyszerre csak meg­
jelenik egy nyurga férfi, a ki négy szemen 
keresztül nézi a világot. Leül az asztalhoz 
és a pinezért keresi. Ám az sehol sem 
mutatkozik, mert jói ismerik a fiatal urat, 
akiről tudják, hogy a kifizetetlen pikkolóinak 
és kapuczinerjeinek összeségéből bátran ki­
telnék egy második fekete tenger.

Végre előkerül egy szalvétáé férfin, a 
ki még a hagyományos meghajlással sem 
üdvözli a jövevényt. Az oda aem hederit a
mellőzésnek, hanem előkelő orrhangon kezd 
beszólni:

— Szeretnék valamit inni. Na, Náczi, 
mit ajánl nekem ?

Az haboz egy kiesé, de hamarosan 
megfelel:

A tekintetes urnák ajánlom a — 
távozást, - szóit és a szalvétáját hóna alá 
csapva, elrohant.

Kis történetek.
As óvatos férj.

Mondjuk, hogy Klein Izidornak hívják 
azt a debreozeni férfiút, a ki egy fővárosi 
nagy gabonakereskedő ezég képét viselve 
utazna bo az egész országot.

A naposban éppen Szatmár felé röpí­
tette a gőzbika, a mikor egy nagy társaság­
ban a felszarvazott férjekről hallott rette­
netén történetedet. Hirtelen eszébe ötlött, 
hogy ugyan mivel tölti az időt az 6 szép­
séges, kicsi felesége, a mig ő nyakra-főre 
köti a jó schluszokat. Három hete nem 
látta már a kedves kis „galamb“-ját, mint 
a hogy nevezni szokta az asszonykáját és 
nem csoda, ha különös gondolatok támad­
tak föl az agyában. Hűtlenséggel egy per­
czig se vádolta a feleségét, mindazonáltal 
zavaros érzőknek támadtuk a lelkében.

A legközelebbi állomáson leszállt, azt 
mondta a társaságnak, hogy haza kell 
mennie, mert halaszthatatlan dolga van. A 
mikor leugrott a vonatról, a töDbiek össze­
mosolyogtak és sokan ezt mondottak:

— Az Izidort jól eltrefeltúk.
A schíuszok nagy mestere pedig föl- 

szállott a Debreczon felé induló vonatra és 
alig várta, hogy haza órh issen. Este volt, 
a miaor megérkezett. Az előszoba ajtaja 
nyitva áiiott, a mi kiese megnyugtatta

TÖRVÉNYSZÉK.
, § Csőd. A debreozeni kir. törvény­

szék csődöt nyitott Némethy László debre- I ?? kjV- mészáros iparos vagyonára.
vsődbiztos Kelemen Ernő törvényszéki biró,

I tömeggondnok dr. Borzeovay Jenő ügyvéd helyettese dr. Szöllős Dezső **

REGÉNYCSARNOK.

Napsugár a télben.
Irta: Petelei István.

(Folytatás.)
A következő beszéd folyt ekkor E 

helyre te rendeltél minket, apám, — mondta 
a nagyhivstalnok — de mi végre? mit 
tegyünk? „Én? felelte álmélkodva az öreg 
Kerestet — sőt ti hívtatok meg engemet 
egy levélben, hogy jelenjek meg itt egy 
engemet érdeklő árverezésen, — mit jelent­
sen ez, nem tudhatom.“ A hezitáló zsidó 
vigyorgott, dörzsölte a kezét e sakál tekin­
tetét idegesen röpítette az egyik haragvótói 
a másik,g.. .Mi tud tus, hogy mind a két 
félt e ravasz kuvasz csalta ide a másik fél 
nevével, hogy punlikumot szerezzen a liezi- 
taczióhoz. E.ég az hozzá, igy kerítette ösz- 
sze az apát gyermekeivel, de nem volt 
haszna ebnen. Az ifjabb Kereste! fenhéjázó 
csúfsággal szólt az apjához: „Csalódtunk 1
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Mi azt kittük, hogy oeaiádi étdakből ren­
deltél ide minket, mert a kedves fogadott 
leányod családi vagyonáról van szó.“ Az 
öreg igy felelt: „Az én fogadott leányomnak 
nincs szüksége arra, hogy titeket hívjalak 
ide segítségül. Elég vagyok én is egyedül 
arra, hogy megvédjem minden bajtól.“ A 
Kérésiéi nyelve« leánya — a boltos felesége 
— meggondolatlanul odadobta hirtelen: 
„Meddig*“ Az öreg Kerestei arcza ólom- 
Sáinüvé vált és elhallgatott. Aztán darabosan 
rárivailt & fehérnépre: „Amig élek... De 
azt kérdezed, meddig élek f Ha tőled függne, 
hamar vége lenn», de az Isten kezében 
van az, szerencsémre, nem a Hetekében.“ 
A fiú restellvén pedig a szóváltást, enyhéb­
ben szólt az öreghez: „Na, na apám, ne 
emészd magadat, még károdra vftiHatna a 
méreg!...“ „Menj, — szólt zordonan az 
öreg ember — nem akarok tudni rólatok.“ j 
Te, (a zsidókhoz fordult), ha mi követeié- ! 
séd vau e házikó gazdáján, gyere hozzám, j 
Kifizetem. Ide csőditettél minket.

Rosszul tetted. De javára fordul valaki 
másnak ez a durva támadás, melylyel illet­
tek minket.. valaki másnak...Majd meg j 
fogják látni azt! — végezte fenyegetően és ! 
reszkető kezét az árva leány gazdag, fényes 
szőke hajára tette s megindult, hogy haza­
térjen. A nyelves boltosnő utána sziszegett: 
„Úgy viszed, mintha a kedvesedet vezet­
néd, apám...“ „Ne nevezz — mondta — 
apádnak.“ Gyöngéden átölelte a leányt: j 
„Ne is halljad őket, Jolán“ — mondta ■ 
lágyan. A boltosnó még egyet sikoltott 
utánuk: „Gratulálunk, apám, gratulálunk. 
A te korodban szép siker ez I“

(Folyt, köv.)

Budapesti árutőzsde.
A „Debreczen“ távirati tudósítása.

— Déli zárlat. —
Dees. 30.

Készáru valamivel magasabb.
Búza áprilisra.............................7'86 —7"87
Rozs ....................................... 6-67-6-68
Zab ....................................... 5-49-550
Tengeri májusra........................5*20—5*21

Ma, szerdán, bérlet 76-ilc szám „A“

GHETTO
Dráma 3 felvonáskan.

Kezdete 7 órakor.
Holnap, csütörtökön, bérlet 77-ik szám 

6 órai kezdettel:
CSÓKON SZERZETT VŐLEGÉNY.

Énekes bohózat 3 felvonásban.

Apró hirdetések.
Dija 10 »«óig 40 fillér, m'nden további 
»«o 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomta- 

=tott elé 4 kr. 8 fillér.===

A VILÁGHÍRŰVÉ vált gyémánt fekete Bramor 
posztó kizárólag BOROS TESTVÉREK női- I 
divat áruházában kaphatók. Divatos ujdon- ! 
ságok megérkeztek. Olcsó árak.

HA NINCS PÉNZE menjen Kaiser Salamon- j 
hoz Debreczen Ilatvan-utcza 2 szára. Rósz- - 
lefizetésre minden áremelés nélkül, évi 1 
lakással bíró hitelképes családoknak úri, j 
női divatáruk, fehórnemüek, férfi, fiú és 
leányruhák, tükör és képek raktára.

Both Antal.

QG3- szám.
Az ISTVÁN gőzmalom-társulat

ŐRLEMÉNYEINEK
AZR.J-ZEO-'SrZZÉIKIE

az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános malomgyfilésen megállapított s 1887. 
jnn. 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítás

e■*«5
Cl

Kötelezettség és enged­
mény nélkül 

készpénzfizetés mellett. 
Zsákkei együtt

100
kiló

tw m.

5 ve L
« c r3-«3
_JV _
KA1.

A Asztali dara nagyszeraO 28 — — c .
B „ „ ap'ószemti . 27 20 — —

0 Királyliszt.......................... 27 20 — —
l Lángliszt kivonat . 26 40 — —

2 BlsőrendB zsemlyeliszt. 24 80 — ™
3 Zsemlyeliszt 24 60 — —
4 Elsőrendű kenyérliszt . 24 — — —

5 Közép kenyérliszt . 23 20 - —
6 Kenyérliszl .... 22 60 -- —
7 Barna kenvárliszt zsák, 70 klg. 20 80 —7 *1 i - H........................ 18 20 —

8a . Hl - • „ „ 15 20 -- —
8 Takarmányliszt. . á 60 klg. 13 — — —

11 Finom korpa zsákkal „ , 8 20 — —
12 Durva korpa zsákkal „ „ 8 40 — —

Csirke buza zsák nélkül . 7 —

A zsákok sőlytartalma,— toljsúM tisztáséi? - 
nak véve.

A. B. 0—fi. számig 86 kilő 
7 8a) és 8 szám 70 „
11. 12. 60 „ 
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Donogán és Somossy

Kunz József és Társ« utódai
Debreczen,, Kistemp tóm bazár.
Újonnan átalakított divatáruba*.

Külön szőnyegosztály
Agy és asztalterítők, bútorszövetek, 

kocsi takarók, függönyök.
■ Linoleum, lópokróczok ma

óriási raktára.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves 
tudomására hozni, hogy Csapó-utcsa 17. 
szám alatt volt

fűszer- es csemage-iizlelemet
volt lisztraktáram helyiségébe, szinté* 
Ceapó-utcza 17. szám alá, a Zenedével 
szembe, a csizmadia-árucsarnok épüle­
tébe helyeztem át, melyet teljesen a mai kor 
igényeinek: megfelelően rendeztem be, úgy, 
hogy a tisztelt közönség szükségletét az üí
leiemhez tartozó arukból a legnagyobb mér­
tékben kielégíthetem; a mikor ugyanezért ! 
szives támogatását kerem, egyúttal ígérem, ' 
hogy mint eddig, úgy a jövőben is törekvésem ■ 

oda irányul, hogy megelégedését minden tekin- j 
tetben kiérdemeljem.

Tisztelettel:

Újévi ajándékok

jutányosán beszerezhetők.
Mindenféle zenélő müvek bármié» kivi­

tel bee, úgy gyermekek részére is.
Kérem a u. é. közönséget raktáram szives 

megtekintésére, a hol ihlhileniéle hangszer pa­
zar választékban megszemlélhető, mely érdekes 
és kedves ajándékul szolgál.

Kitűnő csltcbalmol három havi ingyea
tanítással és jótállással.

Mindenféle hangszerjavltást mtivésziesee
eszközlök. Zongora hangolást-vidéken is

Régi hangszert vészek én1 teéostrélek.
Tisztelettel:

KOMÁROMI M.
mühangszerkószitő és zongorahangoló. lótSOf 
ktr herCZOg ntcza 2- (a Bika-szálloda mellett'.)

Egy jó csésze tea kedvelők, kérjétek mindenütt 
a világ legjobb és legfinomabb teáját

Indrea tea
Melange a legfinomabb China, India és Cey­
lonból. Valódi csak eredeti csomagban. Rak­

tárok a felragaszokon láthatók.

Főraktár Debreczenbeu:

Kontsek Gézánál

Mindenféle bélyegzők ée 
Ízléses nyomtatványo­
kat ké-zit. pontosan óe 

olcsón

KRAUSZ JÓZSEF
első debreczen! bélyegző- 

gyár és könyvnyomda 
=z Hal-plaoj. ------

Nagyarányú újévi

Női Ruhakelme Vásárt
rendeztünk be és

női divatszövetek, jó mosó velezeket, 
franczia baüstokat

tetemesen leszállított árakon
árusítunk el.

= Remek, divatos szövet blouzok =
félárban darabja 3 frt.

=== Mosó flanel d vat blouzok =s=
darabja 95 kr.

Egy ruha 116 cm. széles

női divat szövet
1 frt. 80 és 2 forint.

Egy ruha 75 c-u abAI- e

mosó velaz.
2 forint 24 k rajosár.

Szabó Laj o s Fiai
Debr-'czen
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legkedveltebb asztalt, pecsenye és csemege

borok árjegyzéke.
Vadán Emil nr átkosíöldi siélételepe 

termeséből:
1908 évi Kadarka.................................... 1 liter —28 kr.
1903. „ Kövidinka.............................. 1 n —n
1903. „ Bieling....................................1 » —.36 „

Baday Gyula ügyvéd nr terméséből;
k-tünö samitoa Bieling . 1 liter — 44 kr
Érmelléb-seékűlyhidi Bä-
kator ..................................... 1 . —.66 „
Érmellék-stékelyhiili Bee­
melt Bakator 0'70 liter,
üveggel együtt . . . . -.56 „

Más termelőktől:
Homoki Aaatali bor . 1 liter —.26 kr.

n n n 1 . -26 .
Eegyi ó bor .... 1 . -.32 „
Ménesi siller .... 1 » -.36 „
Magyarádi............................. 1 » -.40 „
Eserjó ...... 1 . —.50 „

1902. évi
1903. .
1901 ,
1901. „
1900. „
1900 „
1908. „ .......................................... t » —•■

Különleges esemegeborok:
Erdélyi (Ssásssebes)) „Leányka“ 0*70

liter 1 üveg —.66 kr.
„ (MrKlgyAei) Billing 0*70 liter 1 „ - .85 „
„ „ Muskotály 0 70 liter 1 » —86 „

Muszka Magyarádi Sziklabor 1 kostök „ 1.15 „
Szamorodni....................................nany „ 1 20 „

„   *i» n --6Ü »
Bussti-as-zu....................................nagy „ 1.40 „

„ „   kis , —.76 „
Tokai-hegyaljai assza.........................In 1*^0 n
Tokaji assza..................................... In 2 40 ,

Vörös borok:
Ménesi kitűnő . 

„ Cabinet.
n n

Siegssérdi

0.70 literes üveg —.50 kr.
0-85
0 70 „ „ -.65 „
0 35 „ „ —.35 „
0-70 „ , —.80 „

„ . . 0-35 „ „ -.45 „
Sans Gene............................. 0-70 „ r .85 „

„ „............................. 0-36 „ „ -.48 „
Villányi....................................0*70 „ „ -90 „
„.................................... 0-35 „ „ --50 „

Egri vörös.........................0'70 „ . 1. " „
„............................. 035 „ „ -.55 „

Budai sárhegyi ... 0 70 „ „ 1.80 n
, „ ... 036 „ „ —.70 „

Bordeaux és spanyol csemege boruk:
1.80 kr.
1.- n

Medoc............................... 0 70 „ n 1-60 „
„............................... 0-35 „ „ —.85 „

Lacrimae Chisti 0-70 „ „ 1.90 .
„ „ ... 0"35 „ r> 1* n

Old Ócherry .... 0 70 „ „ 185 n
„ „ .... 0-35 „ „ —.95 „

Malag L old............................0*70 - * 1 50 n

Madeira...............................0-70 literes üveg
.... 0-46

0 35 
070

—.80 
2 60„ orvosi

Magyar és franetla pessgő borok.
Ajánlom t vábbá legj bb miuöségü fűszer- és 

csemege áraimat a legolcsóbb napi árakon.
Tisztelettel:

VÁRAT JÓZSEF.

Uj hrisnya-köiőde.
Szedlák és Vámos-ház, Piaez-n. 32. sz.

FISCHBEIN KATALIN 
(Schwarz Árminné.)

Elvállalom uj harisnyák kötését, 
használtak fejelését, pamut, gyapjú és 
merez'eliiirt anyagokból, javításokat 
igen mérsékelt árakon.

A n. é. közönség b. figyelmébe 
aján’om újonnan berendezett s kitűnő 
gégékkel ellátott

harisuy*. kiitődómet •§►
Vidéki megrendelések pontosan esz­

közöltetnek.
Tisztelettel

Fisehbein Katalin.

Tímárok figyelmébe.
A t^glási grófi erdőben tímároknak

nyúzni való cserfa
hosszú méretesben <-)hdó.

Értekezhetni Tégláson:
______ HOLUSA erdésznél.

Dávid Zoltán
Rákóczi- és Eötvös-utcza sarkán.

Ajánlja:
Kitűnő nemes fajú erdélyi almáit
u. m.: Kalvil, Batul, Bőrkormos,
Arany parmin, Török Bálint kg.-

ként 30, 25, 20 és 16 krért. 
Csurgatott ákáczméz 1 kg GO kr.,

5 kg. vételnél 56 krajczár. 
Czukortorroa kitűnő minőségű I-8Ő
rendű 1 kg. 28 krért, II. rendű

24 krajczár.
Valódi Visflptön tőit szlvönum és Baraczk- 

pál nka mérsékelt árban.

1 liter h'-m ki Riding 36 kr.
A* áruk v Ind s*g»érr. knvpgsey t vailabik.

GOLDSTEIN KAROLINA
orvosilag elismert műterme

Debreczen, Piaez utcza 42, szám.
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Polgári Takarék és Segélyszö­
vetkezet

Piaoz-uioza 83. az. Geréby háa.

1904 január hó 1-én kezdődő

VIII. evtársulatára
kölcsönöket kedvező visszafizetési fel­
tételek és jutányos kamatláb mellett, 
már mo t ía folyó it. Kérvények gyor 
sun intézteinek el.

Ak igazgatóéig.

A karácsonyi vásár

Bosznay J. és Társa
ozégnél

Debreor.en, Koesuth-utoza. 5. *7.

még január hó 
15-ig tart.

■ FARSANGRA
raktárra érkeztek :

Divatos farsangi szövetek,
remek kivitelű

fíanczia selyem batistok, leg­
újabb virágos tüllök, delainek,
• áttört selyem lyonais, •

állandó nagy választék

menyasszonyi
fátyolok és koszorúkból.

Szabi Lajos Fiai
ezégnél

Debreczen, Rózsa-utC7a.
. V). »ww: U »
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ISBORSZÉSZ

NAGY UVEC 
ÁRA: 2 KORONA

kis üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
. . . . MELLÉKELVE VAN!. . . .
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